

■ AHK România: Este nevoie de investiții masive în dezvoltarea rețelelor și a capacităților de stocare din energie

PAGINA 3

■ Calcalist: Investitorii instituționali israelieni au direcționat 150 miliarde secheli în străinătate, de la începutul războiului

PAGINA 4

■ "Acta Moldaviae Meridionalis" reunește peste 100 de specialiști din țară și din străinătate

PAGINA 10

■ Proiect ambițios - neutralitate climatică până în 2045

PAGINA 10

■ Studiu - sarcina aduce schimbări majore în creierul femeilor

PAGINA 10

GRAM AUR = 369,6415 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,2921 RON

EURO = 4,9738 RON

DOLAR = 4,4662 RON

Valentin Budeș, CFO: "Fondurile de pensii din acționariatul Sphera aduc un capital de încredere celorlalți investitori"

Prezența fondurilor de pensii în acționariatul Sphera Franchise Group aduce un capital de încredere în rândul celorlalți investitori, deoarece fondurile au un proces de analiză și decizie foarte clar definit, ceea ce înseamnă că investiția în Sphera a venit în urma unei analize foarte bine documentate, spune Valentin Budeș, CFO al operatorului lanțurilor de alimentație publică KFC, Pizza Hut și Taco Bell, într-un interviu acordat ziarului BURSA.

Investițiile fondurilor de pensii private în Sphera Franchise Group au crescut în acest an. La finele lunii iulie, fondurile Pilon II și Pilon III dețineau 14,9% din companie, față de 12,2% la finele anului trecut, conform datelor disponibile pe site-ul despresprivate.ro.

Conform Directorului Financiar al Sphera, de la începutul anului și până

în prezent, compania a deschis cinci restaurante KFC în țara noastră și își va îndeplini obiectivul de șase noi restaurante în 2024, cele mai multe fiind unități de tipul Drive-Thru, conform direcției strategice a sumate.

"Suntem prezenți de 30 de ani în România, perioadă în care am fost șapte cicluri de alegere. Fiecare a venit cu specificitățile sale, dar tot timpul am mers mai departe și am reușit să ne îmbunătățim activitatea. Am reușit să navigăm prin perioade extrem de turbulente, cum a fost hiperinflația din anul '90, schimbări radicale de regim fiscal sau pandemia în istoria recentă. Din toate am ieșit mai puternici și suntem conștienți că vom reuși același lucru în continuare", spune Valentin Budeș.

AL
(Citiți întregul interviu în pagina 11)

Investițiile verzi "sustenabile" încep să aducă pierderi fondurilor de pensii din Europa



Îi spune "mașină electrică"... la ce altceva să te aștepti?!

Ilustrație: colaj de MAKE

Premieră: Europarlamentar român - vicepreședinte al Comisiei Europene

Roxana Mînzatu, propunerea guvernului Cioloacu pentru funcția de comisar european din partea României, a fost nominalizată ieri de Ursula von der Leyen, președinta Comisiei Europene, drept unul dintre cei șase vicepreședinți ai Executivului comunitar, alături de membrii unmează să treacă în perioada următoare de votul comisii-

lor de specialitate din Parlamentul European și de votul din plen al acestui for al UE. Este pentru prima dată de la aderarea țării noastre, în 2007, la Uniunea Europeană, când un reprezentant al României ocupă funcția de vicepreședinte al Comisiei Europene.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 12)



Onoare muncii

Un foarte mic miracol sportiv se petrece la Cluj. Mic, dar important, pentru că e vorba despre muncă, serioasă, care își dovedește eficiența, fără multă vorbă inutilă.

U Cluj este lider autonom în prima divizie fotbalistică, după 9 etape, fără înfrângere. Acest lucru, unic pentru formația clujeană, se petrece după cea mai consistentă vară din ultimul deceniu, din punct de vedere al banilor realizați în transferurile de jucători. Rapid, CFR Cluj, FCSB, U Craiova, Farul au vândut și cumpărat ca în vremurile bune, toate tranzacțiile fiind însoțite de un întreg alai de vorbă, adesea goale, frecvent răuțicioase. Numele unor investitori/finanțatori/creditori (Șuciu, Varga,

Becali, Rotaru) au fost folosite mai des decât cele ale fotbalistilor și antrenorilor. Nu mai este un secret că există impresia că banii pot rezolva absolut orice, iar cheia succesului este legată cu un lanțisor de aur doar de numărul lor. Despre seriozitate, pasiune, muncă se vorbește tot mai puțin, iar efectele acestui lucru sunt din ce în ce mai vizibile în toate domeniile.

Ex-hipa lui Ioan Ovidiu Saș de vedere al banilor realizați în transferurile de jucători. Rapid, CFR Cluj, FCSB, U Craiova, Farul au vândut și cumpărat ca în vremurile bune, toate tranzacțiile fiind însoțite de un întreg alai de vorbă, adesea goale, frecvent răuțicioase. Numele unor investitori/finanțatori/creditori (Șuciu, Varga,



DAN NICOLAI

TradeVille: Angajații Boeing, în grevă de patru zile; Care sunt urmările?

După ce greva de peste 30.000 de angajați ai Grupului Boeing - constructori de avioane în fabrici de pe coasta de vest a SUA - a ajuns, ieri, în cea de-a patruzeci și șasea zi, compania a anunțat că începe să încheie angajările și că ia în calcul concedii temporare neplătite, în următoarele săptămâni, pentru a gestiona costurile prostului, conform Reuters.

Brian West, directorul financiar al gigantului american, a menționat că această grevă va afecta, de asemenea, cheltuielile pe lanțul său de aprovizionare, deoarece compania va înceta să emită majoritatea comenzilor de achiziție către furnizorii, pentru programarea 737, 767 și 777, ca urmare a opririi activităților lor.

Sursa citată a precizat: "Știu că această situație va crea o anumită incertitudine și îngrijorare. Greva ne pune în pericol recuperarea într-un mod semnificativ și trebuie să luăm măsurile necesare pentru a păstra numerarul și a ne proteja viitorul comun".

EA
(continuare în pagina 9)

Una dintre cele mai prețioase "perle verzi" ale Europei a parcurs drumul de la exat la agonie în doar câțiva ani, iar acum are mare nevoie de susținere guvernamentală, în condițiile în care poate provoca pierderi majore fondurilor



CALIN RECHEA

de pensii, administrațiilor locale și centrale, dar și băncilor de investiții multilaterale.

Este vorba despre compania suedeză Northvolt, care promitea nu doar că va produce baterii pentru noua "revoluție electrică", dar și că va dezvolta un întreg lanț de reciclare în cadrul unei "economii circulare", o realitate în care legile termodinamicii nu contează.

Știri recente de la Financial Times și din presa suedeză arată că starea de spirit din Northvolt este sumbră, pe fondul anunțării unor concedieri masive. FT amintește că Northvolt a reușit să atragă un capital de 15 miliarde de dolari, valoare record pentru un start-up european nelistat. Printre investitori se află Volkswagen, Goldman Sachs, BMW, Siemens, BlackRock, dar și importante fonduri de pensii sau

bănci de investiții internaționale. Un comunicat de presă de pe site-ul Comisiei Europene, din 16 ianuarie 2024, arată că Banca Europeană de Investiții oferă companiei un pachet de finanțare de circa un miliard de dolari, valoare record pentru un start-up european nelistat. Printre investitori se află Volkswagen, Goldman Sachs, BMW, Siemens, BlackRock, dar și importante fonduri de pensii sau

(continuare în pagina 11)